

平安播报

PING AN BO BAO

平安点滴



苍南法院:

一线法官半年来人均结案 251 件

通讯员 苍轩

本报讯 日前,苍南法院召开新闻发布会,公布了上半年审判工作情况。今年1至6月份,苍南法院新收案件数、结案数双双“过万”,一线法官人均结案数达251.83件,位列温州第一。

据介绍,今年以来,苍南法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,牢牢把握司法为民公正司法主线,严格履行审判职责,推进法院各项工作取得良好成效。1至6月,该院共新收各类案件11838件,结案10048件,同比均有所上升。其中,新收一审刑事案件620件,审结623件,判处有期徒刑940人;受理民事商事案件5990件,审结5338件,通过充分发挥调解

与判决两种审判方式优势,民事调撤率达到41.77%。

在破解执行难工作上,苍南法院通过完善与县金融机构、房产管理、国土资源、公安等部门的执行查控系统,进一步加大财产查控力度,严格落实财产申报制度,对虚报、漏报的被执行人依法予以处罚;对于玩失踪的“老赖”进行“全方位锁定”,上半年共协控到位320名被执行人;继续完善征信系统建设,加大对失信被执行人信用惩戒力度,累计将27306名失信自然人和2820个失信法人信息录入全国法院失信名单;对拒绝履行生效判决涉及刑事犯罪的予以严厉打击,上半年共司法拘留被执行人187人次,并将14名被执行人移送公安侦查,10人因拒不认罪被追究刑事责任。上半年,苍南法院还开展了以财产报告制度为主题的“春雷行动”“清房风暴”等专项执行活动,共执结各类案件3541件,执结标的额6.38亿元。

人民调解 促刑事和解

通讯员 闻远杰

本报讯 多年来,温岭法院积极探索并建立刑事和解与人民调解联动对接机制。近3年,温岭法院共委托人民调解员促成刑事和解313件291人,和解成功率97.81%,被害人获得经济赔偿计5亿余元,其中254名刑事和解案件的被告人被判处缓刑、管制、单处罚金等非监禁刑,非监禁刑比例达87.28%,服判息诉率达100%,有效化解了社会矛盾,实现了法律效果和社会效果的双赢。

立案登记 最多跑一次

通讯员 王晨曦 高贝

本报讯 自立案登记制实施以来,台州路桥法院共立案登记40446件。今年上半年该院立案登记8018件,当场登记立案率达99%以上。该院对符合当场立案条件的当事人,即使临近或超过下班时间,都认真接待,予以当场立案;对小比例的起诉材料不齐、起诉错误的当事人发出一份一次性补正通知书和正确引导,让他们“最多再跑一次”。

同时,该院积极推广网上立案和跨域立案,实现“最好不用跑”“最好就近跑”。

府院联合 惩治环保违法

通讯员 黄远 应争

本报讯 今年以来,为保障“五水共治”,配合党委政府打好“拆治归”系列组合拳,临海法院联合市环保局、市法制办出台会议纪要,明确对环保违法案件的惩戒手段。

法院受理环保部门的申请后,立案庭当日立案并移送,行政庭即时审查并作出裁定委托环保部门及当地政府强制执行。该院还与环保部门共享信息,建立环保行政非诉案件失信被执行人“黑名单”,并借助执行查控系统,开展网上“点对点”查控和银行存款的扣划工作,截至目前已成功冻结、扣划214万元,执毕122件。

法院里的朗读者

通讯员 张梦瑶

日前,天台法院青年联合会举办了一场主题为“聆听你的声音”的朗读活动,青年干警纷纷上台诵读经典,感受文学的魅力。



「小候鸟」学消防



通讯员 陈立 陈诗瑜

为了提高“小候鸟”的安全防范意识和自救本领,丰富他们的暑期生活,近日,玉环消防大队邀请了30名“小候鸟”前来参观消防体验馆。孩子们“零距离”体验绿色军营生活,接受消防安全知识教育。

平安人物

PING AN REN WU

法警叶笃国:

检察平安办案的幕后英雄

通讯员 曹根华

叶笃国,温州市检察院司法警察支队的一名普通司法警察。自1999年参加工作以来,他十八年如一日,不忘初心,始终把人民群众挂在心上,践行了一名新时期优秀共产党员的铮铮诺言。

“作为一名警察,必须时刻心系人民,时刻把保一方平安挂在心上。”叶笃国是这样说的,也是这样做的。2012年调任温州市检察院之前,他是一名奋战在一线的公安刑警,每逢发生重大刑事案件,他都会主动请缨,十天半个月不回家是常事。为此,家人免不了抱怨,但他总是笑笑说:“老刑警都这么干,我也应该冲在前面。”朴实的语言让家人读懂了他内心对这份工作的喜爱和执着。

2012年,温州市检察院司法警察实行统一编队管理,叶笃国作为优秀人选调入检察院。公安的履历造就了他敢于冲锋、勇于担当的工作作风。到任后,他协助支队领导强化日常管理,规范警务执勤。在他的牵头下,市检察院先后制订出台了《办案工作区执行职务规则》《处置突发事件预案》《全市司法警察执法风险评估办

法》等一批规章制度,确保执勤办案规范化运作。

蹲点、抓捕、押解、看守、巡逻、维持信访接待场所的秩序等,是司法警察的主要职责。2015至2016年,随着反腐败工作不断取得进展,温州检察机关查办的职务犯罪案件也出现了“井喷”,有的案件,需要连续几个月吃住在办案点,由于人手紧,连轴转、没人替换是常态。然而,叶笃国没有半句怨言,直至将职务犯罪嫌疑人送进看守所才回家。

G20杭州峰会期间,维护安全、保一方平安是检察机关一项重中之重任务。叶笃国与其他法警加强了巡逻执勤,面对情绪激动的当事人,他都能在法理之外做好矛盾化解工作。去年9月,广化街道一位50多岁的妇女因不满拆迁补偿而多次上访,叶笃国不厌其烦地给她讲解拆迁政策、安置途径,帮她算成本账,并联系相关部门帮助她解决了实际困难,取得了当事人的信任,从而消弭了隔阂。

男儿有泪不轻弹,但每当说起父亲,叶笃国的眼眶就会湿润。G20峰会期间,正值父亲重病住院化疗,然而由于工作原因,他在父亲最需要的时候一次都没能到场。不过他说,为了国家的安宁、人民的幸福,付出再多也是值得的。